



生命重于泰山 疫情就是命令 防控就是责任

为加强全校新型冠状病毒肺炎防控工作,学校强化突发公共卫生事件联防联控、联处联报工作机制,全面落实防控举措,坚决防止疫情扩散蔓延,确保广大师生健康安全。校党委常委会日前举行电话会议,学习传达中央和全市统筹推进疫情防控和经济社会发展工作会议精神,传达教育部党组会议具体部署。会议强调,要奋力夺取疫情防控和实现全年发展改革目标的双胜利,并研究部署了下一阶段重点工作:要坚决打赢疫情防控阻击战;要坚决打好开学教学攻坚战;要坚决打好网络思政攻坚战;要坚决打好服务国家攻坚战;要坚决打好“十三五”收官攻坚战;要坚决打好治理稳定主动战。



1月22日

学校成立了校党委书记焦扬、校长许宁生担任组长的疫情防控工作领导小组,常务副校长、上海医学院院长桂永浩担任组长的专项工作组和校党委副书记、上海医学院党委书记袁正宏担任组长的专家组,并召开了第一次会议。校党政主要领导第一时间作出指示,要全面落实防控举措,坚决防止疫情扩散蔓延。



1月22、23日

学校连续发布两个通知,就加强新型冠状病毒感染的肺炎防控有关工作进行部署。



1月23日

学校召开第二次专题会议,学习传达贯彻中央有关精神,以及教育部、上海市委市政府和市教卫工作党委工作要求,研究部署学校防控工作。焦扬主持会议。



1月26日

学校召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组会议,认真学习贯彻习近平总书记关于新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的重要讲话精神和中央领导小组要求,落实教育部、上海市有关工作部署,对学校疫情防控工作再动员、再部署、再加强。焦扬主持会议并讲话。校长许宁生,常务副校长桂永浩、金力,党委副书记袁正宏、许征、尹冬梅,副校长陈志敏、张人禾、徐雷以及相关工作部门负责人出席会议。

焦扬指出,正月初一,习近平总书记在中共中央政治局常务委员会上作重要讲话,为我们做好疫情防控工作指明了方向,提供了根本遵循。全校要坚决贯彻、全面落实党中央“全面动员、全面部署、全面加强工作”的决策部署,领导干部要做到“及时发声指导,及时掌握疫情,及时采取行动”,深刻理解“六个加强”的工作部署。必须切实把师生生命安全和身

体健康放在第一位。许宁生表示,疫情防控工作要做到早谋划、早部署,要不断提升站位,树立信心,坚决把这一仗打好。复旦大学要有使命担当,科研上要以解决问题为最终目标,需要紧急启动的,学校支持立即启动。要充分认识到目前面临的复杂形势,决不能掉以轻心,坚决把党中央各项决策部署落到实处。要及时回应学生的关切,取得教师的理解和支持,全力做好疫情防控的物质保障。



2月3日

学校又以电话会议形式,召开防疫工作领导小组第二次全体会议暨党委常委会扩大会议,贯彻落实中央和教育部、上海市委市政府要求,研究部署当前全校疫情防控工作。焦扬主持会议并讲话,要求全校把打赢抗疫阻击战作为当前压倒一切的重大政治任务,上下一心、众志成城、全力以赴、共克时艰,以最大决心、用最严举措、尽最大努力,守护复旦校园和师生健康。会上,许宁生传达市政府工作会议精神和市教卫工作党委的要求,部署学校疫情防控工作。桂永浩就进一步加强提升疫情防控工作具体举措作了布置。全体校领导逐一交流通报各条线疫区防控工作情况。上海医学院相关领导、学校相关部门负责同志40余人参加电话会议。



2月5日

全校分党委书记电话会议召开。焦扬主持会议并讲话。她指出,现在是抗疫斗争的关键时刻,全校要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以最大决心、最严举措、最大努力,守护好师生健康和校园安全,打赢这场防疫阻击战。焦扬指出,全校要重心下沉,从寒假模式转入工作模式、从一般模式转入攻坚模式。各二级党组织要立即全面投入抗疫斗争,切实担负起“中场线”政治核心和组织领导责任,906个党支部必须承担起“生命线”主体责任、发挥战斗堡垒作用,

18000余名党员必须发挥先锋模范作用、冲在防控第一线,团结带领广大师生共同奋斗。



2月11日

学校以视频会议的形式,召开全校党政干部会议,学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的系列重要讲话和批示指示精神,落实中央和教育部党组、上海市委市政府疫情防控工作各项要求,对做好学校下一阶段疫情防控工作进行再动员、再部署,通报开学准备、人员返岗工作以及春季学期教学科研、国际合作和港澳台工作方案的制定原则和主要内容。

当天,焦扬、许宁生共同署名发出“致复旦大学全体在鄂师生的一封信”。信中写道,老师们、同学们的健康安危、一举一动,无时无刻不牵动着每一位复旦人的心。我们盼着团聚,更盼大家平安。病毒隔开了我们的物理距离,但隔不开我们的关爱期盼,学校永远是大家温暖的家园和坚强的后盾。



2月17日

学校以网络电话会议形式,召开党委常委会、校长办公会暨疫情防控工作领导小组第四次会议,传达学习习近平总书记在中央政治局常委会会议上关于当前疫情形势和做好下一步疫情防控工作的重要讲话精神,并深入讨论了疫情防控和开学准备等工作。



2月25日

校党委常委会召开电话会议,学习传达中央和全市统筹推进疫情防控和经济社会发展工作会议精神,传达教育部党组会议具体部署。会议强调,要奋力夺取疫情防控和实现全年发展改革目标的双胜利,并研究部署了下一阶段重点工作:要坚决打赢疫情防控阻击战;要坚决打好开学教学攻坚战;要坚决打好网络思政攻坚战;要坚决打好服务国家攻坚战;要坚决打好“十三五”收官攻坚战;要坚决打好治理稳定主动战。



疫情防控检查



2月13日,国务院应对疫情联防联控机制第九工作指导组组长饶克勤一行来到复旦,督促、检查、指导疫情防控工作。



2月14日,上海市教卫工作党委书记沈炜一行来到复旦,调研、检查学校疫情防控工作落实情况。



2月6日,校党委书记焦扬赴枫林校区检查指导疫情防控工作。常务副校长、上海医学院院长桂永浩,校党委副书记、上海医学院党委书记袁正宏参加。



2月4日,校长许宁生赴江湾、邯郸、张江校区检查指导校区门禁管理和实验室疫情防控工作。常务副校长金力参加。